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Name: Schrumpfende und alternde Bevölkerung Deutschlands 06.03.2018

Arbeit ist das halbe Leben?

1 Wie alt möchten Sie am Ende dieser Lebensabschnitte sein? Tragen Sie das Alter ein.

2 Rechnen Sie aus, wie viele Jahre Sie voraussichtlich berufstätig sein werden...
... und wie lange Sie vermutlich von der Unterstützung anderer leben werden:

Zum Vergleichen der Bevölkerungsdurchschnitt:
Nach der Berufsausbildung mit 21 oder Studium mit 28 Eintritt ins Erwerbsleben;
Berufstätigkeit bis 67; Lebenserwartung der Männer 77, der Frauen 82 Jahre (Geburtsjg. 2008).
Ein Drittel der Frauen bleibt zeitlebens kinderlos, zwei Drittel haben im Durchschnitt 2,1 Kinder.

Der Generationenvertrag

3 Erklären Sie die Funktionsweise des Generationenvertrages anhand des Bildes in Ihren eigenen Worten.

4 Gucken Sie sich das Balkendiagramm an. Wie viele junge und alte Menschen insgesamt sind auf 100
Angehörige der mittleren Generation jeweils im Jahr 2010 aufgekommen und werden im Jahr 2050
aufkommen?

5 Was bedeutet diese demografische Entwicklung für die Haltbarkeit des Generationenvertrages?
Beurteilen Sie begründend aus der Perspektive der Generation mittleren Alters.
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